

共筑网络家园安全防线

——党的十八大以来我国网络安全工作成就综述

万物互联的时代，机遇与挑战并行，便捷和风险共生。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全工作，不断推进理论创新和实践创新，形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想，我国网络安全工作取得历史性成就，凝聚了全社会共同努力的网络安全防线正在高筑起。

为国家网络安全工作立柱架梁

“没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行，广大人民群众利益也难以得到保障。”习近平总书记高屋建瓴的话语，为推动我国网络安全体系的建立，树立正确的网络安全观指明了方向。

在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下，中央网信办会同相关部门以总体国家安全观为指导，不断完善网络安全工作顶层设计和总体布局。

——2017年6月1日，网络安全法正式施行，将网络安全各项工作带入法治化轨道；

——《国家网络安全空间安全战略》《通信网络安全防护管理办法》等网络安全法律法规和战略规划相继出台，网络安全空间法治进程迈入新时代；

——印发《关于加强网络安全学科建设和人才培养的意见》《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意

见》等政策文件，制定发布网络安全国家标准289项，国家网络安全工作的政策体系框架基本形成。

关键信息基础设施是经济社会运行的神经中枢，是网络安全的重中之重，也是可能遭到重点攻击的目标。

“我们必须深入研究，采取有效措施，切实做好国家关键信息基础设施安全防护。”在2016年4月19日召开的网络安全和信息化工作座谈会上，习近平总书记提出明确要求。

为网络安全织密防护网，为国家安全打造金钟罩。

金融、能源、通信、交通等领域关键信息基础设施防护体系不断完善，防护能力持续增强；《国家网络安全事件应急预案》发布实施，网络安全应急响应和处置能力有效提升；研究起草《网络安全审查办法》，有效防范化解供应链网络安全风险；制定发布《云计算服务安全评估办法》，提高党政机关、关键信息基础设施运营者采购使用云计算服务的安全可控水平。

党的十八大以来，我国网络安全保障能力建设得到加强，国家网络安全全屏障进一步巩固。

加快推进网络安全人才培养

得人者兴，失人者崩。

“网络空间的竞争，归根结底是人才竞争。”

习近平总书记提出：“要研究制定网信领域人才发展整体规划，推动人才发展体制机制改革，让人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。”

党的十八大以来，有关部门与时俱进，出台一系列政策、举措，推动加快网络安全学科建设和人才培养进程。

2016年6月，中央网信办、发改委、教育部等6部门联合印发《关于加强网络安全学科建设和人才培养的意见》，推动开展网络安全学科专业和院系建设，创新网络安全人才培养机制。

设立“网络空间安全”一级学科，40余所高校成立网络空间安全学院；西安电子科技大学、东南大学、武汉大学等7所院校成为首批“一流网络安全学院建设示范项目高校”。

自2016年起，我国连续三年开展网络安全人才奖、优秀教师奖等评选活动，积极利用社会资金奖励网络安全优秀人才、优秀教师，取得良好的社会效果。

以人才为先机，以企业为抓手，各地纷纷着手打造网络安全高地。

今年1月，工信部和北京市共同打造的国家网络安全产业园区正式揭牌，将重点推动网络安全产业集聚发展、网络安全核心技术突破、实施网络安全人才培育计划等。到2020年，产业园区年产业规模有望达到1000亿元。

天津市注重加强网络安全学科建设，天津理工大学牵头成立网络安全与大数据特色学科群；南开大学成立人工

智能学院、网络安全学院等，培养适应和引领时代发展的未来人才。

在位于武汉市的国家网络安全人才与创新基地展示中心，巨大的墙面屏与地面屏连为一体，头顶的矩阵灯光与之交映，震撼的光影效果令人称奇；通过网络安全威胁态势感知系统的操作控制台，观测不同环境下的网络状态，体验攻防之间的博弈……

这个集产学研于一体的“网络安全学院+创新产业谷”基地，由中央网信办会同国家发展改革委、教育部指导武汉市建设。目前，基地注册企业98家，注册资本280余亿元，签约项目63个，协议投资3500亿元，在建项目总投资达2376亿元，国内网络安全企业50强中近三分之一在此落户。

让人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感

网信事业的发展为了谁？习近平总书记清晰地回答了这一根本性问题：“必须贯彻以人民为中心的发展思想”“让人民群众在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感”。

互联网是社会发展的新引擎，也是国际竞争的新高地。信息技术为人们带来便利，也伴随着不少隐患。

不少人都遇到过这样的情形——线上办个会员卡要提供姓名和身份证号、浏览网页时经常被推送“精准广

告”、使用APP遭遇个人信息收集霸王条款、社交平台账户注销困难重重……类似的问题让许多网民担心会因此泄露个人信息而造成损失。

为维护公民个人信息安全，2019年以来，中央网信办、工信部、公安部、市场监管总局组织开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理，成立专项治理工作组，建立举报渠道，对存在严重问题的APP采取约谈、公开曝光、下架等处罚措施。

截至目前，工作组已受理8000多条网民举报，评估了400余款大家常用的、下载量比较大的APP，向其中100多家问题比较严重的APP运营者发送了整改通知，督促其整改。

自2014年起，由中央宣传部、中央网信办、教育部、工信部、公安部、中国银行、国家广播电视台、全国总工会、共青团中央、全国妇联等十部门，共同主办国家网络安全宣传周，开展网络安全进社区、进校园、进军营等活动，有效提升了全民网络安全意识和防护技能，“网络安全为人民，网络安全靠人民”的理念深入人心。

……

党的十八大以来，各方面齐抓共管的良好局面已经形成，凝聚了全社会共同努力的网络安全防线正在高筑起，亿万人民群众在网络空间拥有更多获得感、幸福感、安全感。

（新华社北京9月15日电 记者王思北 翟永冠）

篮球世界杯在北京落幕 西班牙队夺冠

据新华社北京9月15日电（记者林德韧、李博闻、汪涌）2019年国际篮联篮球世界杯决赛15日上演，西班牙队以95：75击败阿根廷队，继2006年夺得男篮世锦赛冠军后，第二次在国际篮球最高级别赛事中夺冠。

28岁的西班牙后卫卢比奥荣膺决赛最佳球员，他在赛后也获得了本届赛事最有价值球员称号。

决赛结束后，组委会公布了本届赛事的最佳阵容5人名单，分别是塞尔维亚队的博格达诺维奇、法国队的富尼耶、西班牙队的卢比奥和马克·加索尔以及阿根廷队的斯科拉。

3:0横扫喀麦隆队

女排世界杯中国队两连胜



9月15日，在日本举行的2019年女排世界杯赛中，中国队以3:0战胜喀麦隆队，取得两连胜。图为中国队球员李盈莹（上左）扣球。

无人机袭击致沙特石油减产一半

据新华社利雅得9月15日电（记者涂一帆）沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼15日表示，沙特国家石油公司（阿美石油公司）的两处设施日前遭无人机袭击致使沙特原油供应每日减少570万桶，约占沙特石油产量的50%。

阿卜杜勒-阿齐兹通过沙特通讯社发表声明说，无人机袭击导致阿美石油公司的布盖格工厂以及胡赖斯油田的石油生产暂时中断，石油产量减少部分将通过沙特现有的石油储备来补偿给客户。阿卜杜勒-阿齐兹说，袭击还导致沙特乙烷和液化天然气供应量减少约50%。

也门胡塞武装部队发言人叶海亚·萨里阿14日说，胡塞武装当日出动10架无人机对阿美石油公司在布盖格和胡赖斯的设施发动袭击，并称此次袭击是针对沙特“对也门的侵略和经济封锁”所实施的报复，将来还会继续加大对沙特的袭击范围。

日本猪瘟疫情首次扩散到关东地区

据新华社东京9月15日电 据《朝日新闻》等媒体日前报道，日本农林水产品省宣布埼玉县一个养猪场出现猪瘟疫情。这是日本去年9月出现猪瘟疫情以来，疫情从中部地区首次扩散到关东地区。

埼玉县秩父市一个养猪场饲养的生猪被销售到山梨县一个加工厂时被发现异常，经检查确认，养猪场和加工厂的异常猪均感染了猪瘟。埼玉县已从13日晚开始对该养猪场约680头猪进行扑杀处理。

2018年9月，日本中部的岐阜县一个养猪场出现猪瘟，这是日本时隔26年再次出现猪瘟疫情。截至目前，已有包括岐阜县和埼玉县在内的8个府县报告猪瘟疫情，涉及约40个养猪场，总计约13万头猪被扑杀处理。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

合力编就“安全网” 科技撑起“保护伞”

——让全国的校园长久安宁

还有公安、综治、文化等8个政府部门的负责人，有事情大家第一时间通气。诸暨打造的“枫桥经验”校园版让校园成为最阳光、最安全的地方。诸暨的每个学校，会聘用一名法治副校长、设一位驻校民警、派一名专职安管员，预防化解矛盾纠纷。

目前，全国70%以上的中小学幼儿园，安全防范体系建设达到了国家建设标准，涉校刑事案件连续6年下降。

9月9日，在西安市莲湖区郝家巷小学的“生命健康安全体验教室”里，六年级学生薛宇恒正在学习心肺复苏等应急救护。

“2015年，我们创建了全省第一家‘生命健康安全体验教室’，对孩子们进行亲子讲座、学校安全教育、应急演练等培训体验活动，普及现场自救互救技能，培养学生生命安全意识。”

莲湖区郝家巷小学副校长曹剑说。

让校园成为最阳光、最安全的地方

清晨的阳光，照在浙江诸暨西湖小学的钟楼上，上课钟声响起，孩子们走进童话城堡般的教学楼。

目送完孩子们进教室，校长孙先菊拿出手机，看到微信群里的留言：

“2019年9月1日：今天要开家长会，烦请各部们协助维持秩序。”

这个微信群里，有学校分管德育的校长、校管会主任、家委会主任，

让科技赋能阻止“危险而陌生的面孔”

开学伊始，位于江苏南京江宁大学城的中国药科大学门口花团锦簇。一项“黑科技”的运用吸引了不少人的眼球——走到门禁前，正视前方眨眼微笑，面板“滴滴滴”甄别身份，闸机打开“秒速通过”。

据悉，学校在校门、公寓门、图书馆出入口等位置安装了70多台这样的人脸识别面板机。“系统十分智能，也很人性化，再也不用担心扛着大包包还要找校园卡的麻烦啦！”返校的大二学生赵曼如意说，更重要的是，系统让人感到安心，减少了学校里“危险而陌生的面孔”。

打开微信，对准墙上的二维码扫一扫，拍下图片，输入“灭火器固定绳断裂，存在消防安全隐患”。48小时内，记者登录后发现，该系统可查询

后，灭火器固定绳完成换新——在浙江省宁波市象山县，中小学和幼儿园的校门、操场、食堂、教室楼口，都张贴着“随手拍隐患”二维码标牌。学生、家长扫码上传问题后，学校相关负责人将同步收到微信提醒，使用手机便可立即安排处理。

类似的“互联网+”高科技手段，有效弥补了校园管理人力资源的不足。

让孩子远离“魔爪”和欺凌

“希望那些有劣迹前科的人，没有接近孩子的机会。”重庆市九龙坡区家长刘汭雪的呼声，日前得到了政府的回应——2019年暑假，重庆出台了《教职员入职查询工作暂行办法》，《重庆市教职员入职前涉罪信息查询系统》也正式上线运行。

记者登录后发现，该系统可查询

2013年4月以来重庆市检察机关受理的所有刑事案件信息，特别是性侵案件信息。重庆市所有院校在招录聘用教职员人员时，都需进入系统核对，依法依规决定是否录用。

“学生要学会自我保护，不能以暴制暴”“在网络上不要泄露自己的私人信息”“受欺凌时绝对不能保持沉默”……在上海市上南中学，学生们人手一册《网络安全预防指南》。手册的封底，还有模仿七言律诗的“网络安全预防口诀”。

这是上海首份由学校推出、直面“网络欺凌”的手册。

如今，在上海市上南中学，这本指南学生和家长人手一份。专题讲座、家长会、班级会……围绕着这本小册子的学习教育从未间断过。手册里的准则也已融化于学生、家长、老师的行为和内心深处。

“将心比心，我们既是教育工作者，也是为人父母，没有什么比孩子的安全更重要。”浙江诸暨市浣纱初级中学校长周其耀说。漫步在这个学校的校园，鸟语花香中，孩子们或低头看书，或趴在课桌上午休。“希望有更多人，更多力量，一同守护这份宁静与美好。”

（据新华社北京9月15日电）

广告

国家税务总局海南省税务局第一稽查局公告

琼税一稽告[2019]98号

海口勇潘商贸有限公司（社会信用代码：91460100MA5T3JE42L，法定代表人：鲜先近）：

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关人，涉税文书采用其他方式无法送达，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定，现将《税务行政处罚事项告知书》（琼税一稽罚告[2019]1000032号）公告送达。《税务行政处罚事项告知书》主要内容：

一、税务行政处罚的事实依据、法律依据及拟作出的处罚决定。你公司在没有实际发生经营业务情况下，分别向深圳市益宝盛实业有限公司、深圳市金胜祥科技有限公司、深圳市鑫洁吉科技有限公司等三家公司虚开增值税专用发票共计24份，发票代码：4600163130，发票号码：06302172-06302195，金额共计2,390,598.52元，税额共计406,401.72元，违反《中华人民共和国发票管理办法》第二十二条第二款第一项“任何单位和个人不得有下列虚开发票行为：（一）为他人、为自己开具与实际经营业务情况不符的发票”的规定。根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十七条“违反本办法第二十二条第二款的规定，虚开增值税专用发票或者有其他严重违法行为的，由税务机关没收违法所得；虚开金额超过1万元的，并处5万元以上50万元以下的罚款；虚开金额超过1万元的，并处5万元以上50万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任”的规定，拟处以50,000.00元的罚款。

二、你公司有陈述、申辩的权利。请在我局作出税务行政处罚决定之前，到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料；逾期不进行陈述、申辩的，视同放弃权利。

三、因拟对你公司罚款在10,000元（含10,000元）以上，你单位有要求听证的权利。可自本公告送达之日起3日内向本局书面提出听证申请；逾期不提出，视为放弃听证权利。

联系地址：海口市滨海大道华信路5号；联系人：陈先生；电话：0898-66770322。特此公告

国家税务总局海南省税务局第一稽查局

2019年9月16日

国家税务总局海南省税务局第一稽查局公告

琼税一稽告[2019]96号

海南森竹医药科技有限公司（纳税人识别号：460040324170903，法定代表人：肖斌龙）：

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关人，涉税文书采用其他方式无法送达，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定，现将《税务行政处罚事项告知书》（琼税一稽罚告[2019]1000047号）公告送达。《税务行政处罚事项告知书》主要内容：

一、税务行政处罚的事实依据、法律依据及拟作出的处罚决定。你公司在没有实际业务的情况下，向云南七福药业有限公司和云南通用药业有限公司两家企业虚开增值税专用发票59份，发票代码4600153130，发票号码00651591至00651604、00651658至00651666、00651698至00651708、00652128至00652139、00652175至00652181；发票代码4600142140，发票号码00488824至00488829，违反《中华人民共和国发票管理办法》（中华人民共和国国务院令587号）第二十二条第二项“任何单位和个人不得有下列虚开发票行为：（一）为他人、为自己开具与实际经营业务情况不符的发票”的规定，你公司在没有真实业务的情况下，向云南七福药业有限公司和云南通用药业有限公司虚开增值税专用发票所得；虚开金额在1万元以下的，并处5万元以下的罚款；虚开金额超过1万元的，并处5万元以上50万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任”的规定，拟处以50万元罚款。

二、你公司有陈述、申辩的权利。请在我局作出税务行政处罚决定之前，到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料；逾期不进行陈述、申辩的，视同放弃权利。

三、因拟对你公司罚款在10,000元（含10,000元）以上，你单位有要求听证的权利。可自本公告送达之日起3日内向本局书面提出听证申请；逾期不提出，视为放弃听证权利。

联系地址：海口市滨海大道华信路5号；联系人：蒙女士；电话：0898-66786432。特此公告。

<p